

# 钢城区乡村文化旅游节开启新春文化盛宴

## 回村过大年,欣赏不一样的钢城



2024春节山东乡村文化旅游节济南启动仪式暨钢城区“村晚·暖村”专场演出现场。

记者 元玉飞 通讯员 元业

胜地逢盛事,佳节迎嘉宾。1月18日,2024春节山东乡村文化旅游节济南启动仪式暨钢城区“村晚·暖村”专场演出,在棋山国家森林公园红崖冰瀑盛大开幕。

本次活动以“家家挂红灯,户户贴春联,村村有好戏——回村过大年”为主题,以钢城区民俗文化展示体验为重点,以丰富多彩的活动内容、独具特色的节庆形式,着力繁荣乡村文化,汇聚乡村人气,激发乡村活力,赋能乡村发展。

仪式在气势磅礴的棋山大鼓中正式拉开序幕。腰鼓《鼓动天地》、歌伴舞《甜甜的日子甜甜地过》、原创小品《俺村里的直播间》等十余个节目轮番上

演,杂技《高车》更是把现场气氛推向高潮,演员们精湛的表演赢得了现场观众阵阵掌声。

舞台上精彩纷呈,舞台上书法家们挥毫泼墨,各展所长,执手中之笔,抒心中之情,一副副充满美好寓意的新春对联和一个个“福”字跃然纸上。新氏针绣、周氏豆画等非遗手造作品和海棠果、花饽饽、棋山艾草等特色产品一经亮相,便吸引了众多市民前来围观。

“今天这个活动是真热闹,现场不仅有精彩的节目、精美的针织品,还有书法家们送‘福’字。我还顺便买了棋山炒鸡、勾魂媳妇这些特色美食,真是收获满满。”市民唐玉高兴地说,“太有年味了,听说过年期间还会开展更多文艺活动,很

期待啊!我得赶紧和亲朋好友说一声,让他们都来参加。”

趁着活动聚拢了人气,志愿者们熬制了腊八粥,现场免费发放,营造了“诸事‘粥’全”的节日氛围。同时,志愿者们还开展了征兵知识宣传、学习强国宣传,并向在场市民发放《文明过节倡议书》。

据了解,本次乡村文化旅游节从1月18日开始,一直持续到3月11日,将开展“融媒助农好物严选”第一书记进社区农产品展销,2024年钢城区优特产品博览会暨新春年货节、“龙腾盛世·汶水春韵”新春灯会展及第二届新春草莓采摘节等30余次文化旅游惠民活动,相信一定可以让大家欣赏到不一样的钢城魅力。

## 凤城街道中心小学3名少先队员在济南市“红领巾讲解员”大赛中喜获佳绩

记者 元玉飞 通讯员 张玲 郭文静

近日,由济南市文明办、济南市关工委、团市委、市教育局、市体育局、市科协、市少工委联合主办,济南市青少年宫承办的2023年“红领巾讲解员”竞演讲述活动中,莱芜区凤城街道中心小学三名少先队员从全市众多参赛选手中脱颖而出。其中,周润泽、李若茵两人荣获济南市二等奖,陈泽坤荣获济南市三等奖的佳绩。

本次大赛,红领巾讲解员们分别围绕“传承红色血脉——党的故事我来讲”“寻访身边的榜样——泉城建设者故事我来讲”“歌颂美丽家乡——泉城文化我代言”“弘扬中华农耕文化——丰收的故事我来讲”“星火阅读——读书心得我分享”等五个主题,寻访近年来济南在科技创新、产业发展、生态建设、改革开放、文化建设、乡村振兴、民生保障、安全治理等领域涌现出的泉城楷模、时代先锋、大国工匠、榜样人物或

先进群体,聆听他们的奋斗故事,学习他们的工匠精神。

讲好红色故事,争做时代新人。济南市莱芜区凤城街道中心小学少先队员们以实际行动传承红色基因,立志向、修品行、练本领。学校少先队大队将持续开展系列宣讲活动,通过故事演绎、儿童化讲述、互动交流等喜闻乐见的方式,引导少先队员树立正确的人生目标,争做有志向、有梦想、敢创新、敢奋斗的新时代好队员。

## 中国十九冶山东公司工会与历城区总工会联合开展“抗寒保工”慰问活动

通讯员 马晓宇

为确保北方严寒地区一线人员安全工作、温暖过冬,1月17日,中国十九冶山东公司工会联合历城区总工会深入沾化汇宏三期氧化铝项目一线开展“冬送温暖促生产 凝心聚力鼓干劲”抗寒保工慰问活动。

活动期间,中国十九冶山东公司工会认真摸排,积极向历城区总工会申请“抗寒保工”

专项慰问金,用于采购防寒取暖物资和必要生活物资,有效缓解项目部物资匮乏的问题,让一线人员在寒冷的冬季感受到了来自组织的关心与关爱,切实发挥了工会组织服务基层的重要作用。当前,沾化项目正值攻坚大干的关键时刻,但随着北方地区强冷空气再次来袭,项目驻地气温骤降,寒风凛冽,一线人员坚守岗位、战风斗雪,以“进场时间最短、开工最

及时、最快时间完成任务”的实干实绩赢得了业主方的高度认可,接连获得业主方嘉奖令,展现了十九冶人不怕困难、艰苦奋斗的良好精神风貌。

下一步,中国十九冶山东公司工会将继续立足实际,用心用情为职工办实事、做好事、解难事,持续增强职工队伍的凝聚力、向心力、战斗力,以和谐劳动关系助推公司高质量发展再上新台阶。

## 赶集攻略!莱芜6处大集陪你迎新春

记者 元玉飞

年味是什么?是全家出动逛街采买的传统,是琳琅满目的年货,是此起彼伏的吆喝,更是欢声笑语的人群。过年啦,莱芜6处大集时间及线路请查收,一起去感受这热闹的人间烟火吧!

### 鲁西大集

日期:每逢农历四、九  
地址:莱芜区下方街道鲁西村  
公交线路:莱芜K207路在元毛埠村北站下车;K225路在鲁西村下车

### 寨里大集

日期:每逢农历三、八  
地址:莱芜区寨里镇政府驻地  
公交线路:莱芜K206、K208路在寨里车站下车

### 苗山大集

日期:每逢农历四、九

地址:莱芜区苗山镇政府附近  
公交线路:莱芜K202、K210、K212路在苗山卫生院站下车

### 口镇大集

日期:每逢农历二、七  
地址:莱芜区口镇街道集贸市场

公交线路:莱芜K17、K18路在口镇二路口下车;K204、K214、K26路在莱明路正顺路口下车

### 牛泉大集

日期:每逢农历二、七  
地址:莱芜区牛泉镇政府附近  
公交线路:莱芜K207路在牛泉加油站下车

### 茶业口大集

日期:每逢农历一、六  
地址:莱芜区茶业口镇政府附近  
公交线路:莱芜K203路在镇政府站下车

莱芜税务:

## 税惠服务护企畅行“一带一路”

通讯员 刘梦圆

千年前,古丝绸之路驼铃声声,商旅不绝;现如今,千载泽流生生不息,“一带一路”成为一条共商之路、共建之路、共享之路。为服务企业“走出去”,国家税务总局济南市莱芜区税务局聚焦企业发展需求,深化落实“泉城税家”重点企业服务机制,充分发挥税收职能作用,持续优化税收营商环境,为“一带一路”倡议提供税务保障。

山东奔速电梯股份有限公司位于济南市莱芜高新区。该企业深度融入“一带一路”倡议,产品先后打入东南亚、中亚、西亚、东欧等地区市场,并设立了多个研发基地和办事处,深刻践行了国际国内双循环战略。受多方面因素影响,企业发展中遇到的问题,莱芜区税务局组建纾困解难工作团队,通过实地走访调研,政策精准推送等方式为企业提供优惠政策支持。税务工作人员深入企业实地进行调研,及时了解企业经营情

况,有针对性地进行政策分析辅导,鼓足了“走出去”企业发展壮大的底气。

2023年底,山东奔速电梯股份有限公司与中亚、东南亚国家签订了电梯采购合同,并达成合作建厂意向,将进行长期战略合作。“国内市场持续升温,未来我们将立足国内外双循环大市场,持续向高端化、国际化发展,不断拓宽智能制造领域,打造一流的高端装备制造民族品牌!”山东奔速电梯股份有限公司负责人李长明表示。

“出口业务逐渐向好,订单量持续攀升,企业实现快速发展的背后离不开税务部门的帮助。”李长明说。据了解,2023年以来,山东奔速电梯股份有限公司共享享受高新技术企业以及研发费用加计扣除等税收优惠政策共计160余万元。

下一步,莱芜区税务局将继续发挥税收职能作用,聚焦在共建“一带一路”国家投资出口企业的需求,精准全面落实税费支持政策,为“走出去”企业走得稳、行得远贡献税务力量。

农行莱芜分行:

## 新年“大比武”促网点服务升温

通讯员 张更新 白霜

新年新气象,新年新风采。近日,农行莱芜分行开展了营业网点新年“大比武”活动,设置服务环境、员工士气、经营发展三项评分指标,组织人员赴各网点进行现场观摩评比。各网点对照网点服务环境检查标准,认真开展内外部环境整治,规范各岗位员工服务形象,充分展现员工良好精神面貌,打造“宽敞、明亮、整洁、温馨”的服务环境。

近年来,农行莱芜分行以网点为主阵地,全面加强和规范网点服务环境,强化网点现场6S管理,全面排查营业设施物品的安全隐患,加强网点环境卫生巡查督导,营造亮化、美化、标准化的服务

环境;配备便民箱、雨伞、爱心座椅、饮用水、放大镜、老花镜等设施,为广大客户提供便利体验;适度推广智慧网点服务功能,通过触屏式、3D立体化等展示模式,增强客户互动式、沉浸式服务体验,提升产品服务的宣传效果,切实做到服务“惠民”“便民”“利民”,推进网点服务再升温。

这次“大比武”活动,是对农行莱芜分行网点服务环境成果的一次大展示,也是提振员工士气促进网点服务升温的重要举措。下一步,农行莱芜分行将以此作为新的起点,深入推进网点“服务升温工程”,打造便民温馨的服务环境,多元实用的服务内容,专业高效的服务水平,打造服务赢牢百姓口碑银行。